

Тема: "Государственная символика. Что это такое?"

Цель: дать основные понятия о символах и эмблемах государства, показать, что государственная символика – это общечеловеческая, государственная ценность. Воспитывать у учащихся уважительное отношение к символам своего государства и других стран.

Форма: классный час.

Методы: рассказ или лекция с элементами беседы и игры (в

зависимости от возраста учащихся).

Подготовительная работа: изучить соответствующую литературу, подготовить выступления учащихся, подобрать наглядные пособия (рисунки, картины, фрагменты кинофильмов, диапозитивы и др.), изобразить символику конкретных стран, продумать формы эмоционального воздействия на личность школьника.

Ход классного часа:

- вступительное слово классного руководителя, воспитателя;
- беседа с учащимися;
- выступления учащихся;
- обсуждение эпиграфа: «Знаки и символы управляют миром...» (Конфуций);
- работа с наглядными пособиями;
- игровые моменты (по составленным кроссвордам, викторинам, рисункам и пр.);
- анализ классного часа.

Итоги и классному часу

Символика – понятие сложное, но и очень богатое. Как уже отмечалось, оно объединяет знания о символах, принятых государством, организациями, партиями, объединениями людей.

Символы возникли и существуют с древнейших времен и будут существовать вечно.

Каждое государство имеет свои символы и эмблемы. Государственные символы основаны на исторической преемственности и исторических традициях; любое надругательство над ними наказуемо.

Вопрос о государственной символике не является второстепенным, скорее он имеет первостепенную важность. Ключевые символы имеют объединяющее или разобщающее значение. Об этом говорит тот факт, что всякая смена власти обязательно сопровождается сменой символики.

К ключевым государственным символам относят государственный герб, государственный флаг, государственный гимн. К символам государства относят также его столицу. Все они закреплены в конституции того или иного государства.

Государственный герб – официальная эмблема государства, изображаемая на печатях, бланках государственных органов, денежных знаках и т.п. Государственный герб считается главным символом любого государства. В нем в образной форме выражена государственность страны и ее государствообразующей нации. Государственный герб может быть частью государственного флага.

Изучением гербов занимается историческая дисциплина – геральдика (гербоведение).

Государственный флаг – официальный символ государственной власти, олицетворяющий суверенитет государства. Государственный флаг вывешивается на зданиях верховых органов государственной власти и управления, посольств, торговых представительств, консульств за рубежом, судах, плавающих в открытом море и территориальных водах иностранных государств.

Государственный гимн – торжественная песнь, так же как государственные флаг и герб, является официальным символом того или иного государства. Государственный гимн имеют все современные государства.

